ФИО автора: Гирфанова Алия Мухаметгалеевна
Тема урока: Клавиатура
Класс: 5
Тип урока: урок  проверки и оценки знаний 
Цель урока: выявить уровень освоения знаний по теме «Клавиатура»
Задачи: 
1) проконтролировать степень усвоения следующих основных знаний, умений и навыков, изученных и сформированных на предыдущих уроках:  название и назначение клавиш, группы клавиш, работа с текстом, редактирование текста с помощью клавиатуры;
2) сформировать познавательную активность и мотивацию изучения  информатики, умение работать в группе, в паре, индивидуально;
3) воспитать самостоятельность,  формировать адекватность оценки собственной деятельности.
Оборудование к уроку:  персональный компьютер учителя, мультимедиапроектор,  доступ к сети Интернет, персональный компьютер для каждого ученика, карточки с изображением ромашки.
Прилагаемые медиаматериалы:  презентация к уроку, презентация для проведения физминутки,   музыка для физминутки

Ресурсы сети Интернет: 
	№ варианта
	Индивидуальная работа
	Работа в паре
	Групповая работа

	1 вариант
	http://LearningApps.org/464293 

http://learningapps.org/459319 

http://LearningApps.org/464204 
	http://LearningApps.org/464373
http://LearningApps.org/460060
http://learningapps.org/253855
	http://learningapps.org/427846
http://learningapps.org/459343
http://LearningApps.org/464314

	2 вариант
	http://learningapps.org/460133
http://learningapps.org/461302
http://learningapps.org/461582
	http://LearningApps.org/462215
http://LearningApps.org/462119
http://learningapps.org/427846
	http://learningapps.org/460105
http://LearningApps.org/462191
http://learningapps.org/461346


Оформление:  на экране слайд 1 с названием темы урока, у каждого на парте 3 карточки с изображением ромашки трех цветов,  компьютеры все включены, на доске нарисована таблица, где разными цветами обозначены виды работ ученика, на рабочем столе компьютера учеников расположена папка «Задания» (2 варианта заданий). Таблица нарисованная на доске представлена ниже:
	ФИ ученика
	Индивидуальная работа
	Парная работа
	Групповая работа
	Итог

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


УМК: 

· учебник Макарова Н.В. Информатика и ИКТ, Начальный уровень, 2012 г.

· Рабочая тетрадь № 1 под редакцией Макаровой Н.В.  Информатика и ИКТ, Начальный уровень

План урока:
1. Организационный момент 1 мин
2. Задание на дом 2 мин
3. Основная часть 

3.1. Подготовка к работе 3 мин
3.2. Самостоятельная работа 25 мин
3.3. Физминутка 3 мин

3.4. Подведение итога самостоятельной работы 5 мин

4. Заключительная часть 

4.1.Рефлексия 5 мин

         4.2.Итог урока 1 мин

Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	 Организационный момент 
	 «Здравствуйте! Сегодня мы выясним как вы усвоили тему «Клавиатура», в результате чего каждый в конце урока получит оценку». 
	Ученики слушают

	Задание на дом  
	(слайд 2) учитель, указывая на слайд, говорит «Давайте в начале запишем домашнее задание § 1.7 стр 20, р.т. № 30 стр 18»
	Ученики записывают домашнее задание в дневниках

	Подготовка к проверке
	(слайд 1) учитель, указывая на слайд, говорит «Давайте в начале откроем тетради, запишем сегодняшнее число и тему урока». 
	Учащиеся записывают в  тетради число и тему урока 

	
	 (слайд 3) Учитель, указывая на слайд, объясняет «Я вам предлагаю сегодня такую игру: на слайде вы видите 6 разноцветных квадратов с цифрами. Цвет квадрата означает,  как вы будете работать индивидуально, то есть один, в паре, то есть вдвоем или в группе,  то есть больше чем 2 человека, а  цифры в квадратах означают количество баллов, которое вы получаете за правильно выполненное задание. При работе в парах и группе каждый получает то количество баллов, которое указано в квадрате.  Задания будут разной сложности, в зависимости от этого проставлены баллы 1,2,3. Максимальное количество баллов, которые вы можете набрать – 5 баллов. Все задания необходимо выполнить на компьютере и после получения результата сообщить мне. Я ваш результат запишу в таблицу на доске (указывает на доску)
	Учащиеся смотрят на слайд, слушают учителя



	
	«Поэтому приготовьте рабочее место на компьютере, включите мониторы, проверьте исправность мыши. Обратите внимание на папку «Задания» на рабочем столе. В данной папке 3 файла  (указывает на слайд 4) с названиями «индивидуальная работа», «работа в паре», «работа в группе».   Только с моего разрешения вы будете обращаться к файлам данной папки. В этих файлах хранятся ссылки на задания для выполнения, по которым вы будет переходить, используя клавишу CTRL и левую кнопку мыши вот так (учитель демонстрирует переход по ссылкам).  Так же обратите внимание на количество баллов, указанные над ссылкой. 

Во время работы за компьютером не забывайте о правилах поведения и технике безопасности в кабинете информатики». 
«Есть вопросы? Кому что не понятно?»
	Учащиеся включают мониторы, следят за курсором мыши на экране монитора, далее слушают учителя

Ученики задают вопросы

	Самостоятельная работа
	Итак, давайте начнем самостоятельную работу. Время на выполнение 25 минут
(слайд 3) учитель, указывая на слайд 3обращается к ученикам  «Поднимите руки те, кто желает получить 1 балл, поработав индивидуально»
	Ученики поднимают руки

	
	Учитель задает задание тем, кто поднял руки «Откройте файл под названием «индивидуальная работа», выберите количество баллов 1 и приступите к ее выполнению».
	Учащиеся самостоятельно открывают файл, переходят по ссылке и приступают к выполнению

	
	Далее учитель по желанию учеников распределяет задания остальным учащимся,  по такому же принципу последовательно передвигаясь по квадратам и указывая цену балла. 

В случае, если несколько желающих работать в паре и группе, то учитель сам распределяет по парам и группам, учитывая особенности и знания каждого учащегося.

В случае если не желающих для работы в паре для 1 ученика, то учитель предлагает выбрать другую форму работы.
В течение самостоятельной работы таблица на доске постепенно заполняется. Когда время выполнения работы заканчивается, учитель прерывает работу учеников
	Учащиеся самостоятельно открывают файл, переходят по ссылке и приступают к выполнению

	Физминутка 
	(презентация на физминутку) учитель указывая на презентацию сообщает ученикам «Итак, давайте немного отдохнем после активной работы»
	Учащиеся выполняют зарядку

	Подведение итога самостоятельной работы
	Учитель указывая на таблицу на доске  «Итак, давайте посмотрим на таблицу результатов. Сегодня у нас очень хорошо поработали ____, _______, _______ они заработали оценку 5.  ______,_______,_______ получили 4, остальные 3.
	

	Рефлексия
	На парте у каждого ученика лежат три ромашки разных цветов. Учитель объясняет детям показывая на слайд 5:

- Голубую ромашку вы дарите самому вежливому в общении (кому хочется сказать сегодня спасибо); красную – самому уступчивому, покладистому; желтую – самому скромному, с вашей точки зрения.
	Ученики дарят ромашку

	Итог урока
	Молодцы! Вы сегодня очень хорошо поработали. Оценки можете выставить в дневник.
	Учащиеся выставляют оценки в дневник


